

ОТЗЫВ
научного консультанта
на диссертацию Дьякова Сергея Ивановича на тему
«Семантика субъектности в психической самоорганизации личности»,
представленную на соискание ученой степени доктора психологических наук Санкт-
Петербургского государственного университета по специальности 5.3.1 – общая
психология, психология личности, история психологии»

Диссертационное исследование Дьякова Сергея Ивановича является результатом сложного научного пути, творческих поисков и междисциплинарного синтеза. Будучи выпускником Славянского государственного педагогического института, он в 2006 году по решению специализированного ученого совета Института психологии им. Г.С. Костюка Академии педагогических наук Украины получил степень кандидата психологических наук по специальности 19.00.07 – «Педагогическая и возрастная психология». Кандидатская диссертация Сергея Ивановича была посвящена изучению проблемы семантических факторов субъектности будущего педагога. Эта тематика получила свое развитие в докторском исследовании, посвященном разработке семантических моделей и методик диагностики субъектности психической самоорганизации личности. С 2011 по 2014 год Дьяков Сергей Иванович становится научным корреспондентом Института социальной и политической психологии (г. Киев) для подготовки к защите докторской диссертации в Совете института. За это время им было проведено эмпирическое исследование и концептуальное обоснование структуры и механизмов субъектности в ПСО личности, подготовлено учебное пособие на эту тему (Гриф МОН Украины).

С 2014 года работа над диссертацией во многом проходила самостоятельно. Этот период потребовал от диссертанта мужества и трудолюбия, необходимости согласования теоретических взглядов научных школ, расширения теоретических позиций с учетом традиций российской психологии. Возникшие трудности были успешно преодолены, что характеризует Сергея Ивановича как целеустремленного и настойчивого исследователя, способного справляться с жизненными и профессиональными препятствиями, умеющего отстаивать свою научную позицию и умело аргументировать высказываемые идеи и используемые методические приемы.

Важно отметить, что тематика диссертационного исследования Дьякова С.И. крайне сложна и неоднозначна. Личностная феноменология, ставшая предметом исследования, скрыта от непосредственного наблюдения, с трудом поддается объективной фиксации и требует неординарных творческих методов и подходов к ее диагностике и описанию. С этой целью Сергеем Ивановичем проведена кропотливая эмпирическая работа,

сопровождавшаяся постановкой нескольких экспериментов и разработкой авторских методик исследования. Тематика диссертационного исследования поддержана грантом РФФИ (№ 16-16-00066). Полученные результаты представлены в научных журналах, в том числе входящих в международные базы цитирований Web of Science и Scopus. В период с 2006 года по 2019 год Дьяков Сергей Иванович опубликовал 44 научных работы, из них 15 в специализированных изданиях ВАК Украины, 11 входят в перечень ВАК РФ, 8 тезисов докладов на конференциях и 4 учебно-методические работы. За последние три года издано 20 научных публикаций, из них 3 входят в перечень ВАК РФ и 5 входят в базы Web of Science и Scopus.

Свою научную активность Сергей Иванович успешно сочетает с преподавательской деятельностью. Начиная с 1999 года и пройдя путь от старшего преподавателя кафедры до исполняющего обязанности декана психологического факультета Филиала Московского государственного университета им. М.В. Ломоносова в г. Севастополе, Дьяков С.И. получил значительный опыт организаторской и научно-методической работы. Им разработаны и реализованы более двух десятков учебных дисциплин. В целом, Сергей Иванович за время подготовки диссертации и научно-педагогической деятельности зарекомендовал себя как высококвалифицированный специалист, обладающий высоким уровнем профессиональных навыков, имеющий свой научный взгляд, стремящийся к самообразованию и самосовершенствованию, коммуникабельный, самостоятельный, целеустремленный, доброжелательный специалист.

Доктор психологических наук,
профессор СПбГУ,
зав. кафедрой Психологии личности СПбГУ

С.Н. Костромина

05.05.2022

личную подпись
С.Н. Костроминой
заверяю



ЗАМЕСТИТЕЛЬ НАЧАЛЬНИКА
УПРАВЛЕНИЯ КАДРОВ СПбГУ
Н.К. Корельская